

Sobre el problema escolar

EL MAESTRO, FACTOR PRIMORDIAL

Por sobre los teorismos de métodos y textos, hay con respecto a la enseñanza pública, un factor que nosotros concebimos primordial, que no solamente está muy por encima de aquellos, sino que constituye la esencia misma, el contenido central de la Escuela.

Puede decirse sin temor a ser criticado, que él es el eje en torno del cual gira la enseñanza. Sin su acción, la escuela no pasaría de una cosa abstracta, sin vida y sin calor; el templo de una religión sin el sacerdote que la predique.

Luego, pues, el maestro tiene que ser, no solamente el pedagogo que trata de inculcar sus enseñanzas por medio de los procedimientos que aconsejan los métodos y reglamentaciones, sino el psicólogo que estudia a su vez el contenido de la ma-

teria mental de sus discípulos, para de esa manera poder grabar, de la mejor forma posible, el sentido moral y ético de lo que en la Escuela se enseña.

Para alcanzar ese desideratum, es preciso que el maestro, no sea únicamente la resultante de los conocimientos, por muchos que estos sean, adquiridos en la teoría y en la doctrina que enseña los libros, sino que es indispensable dar a ellos el carácter de vida, que los impulse a su realización efectiva, por medio de la vocación y del amor al sagrado apostolado de la enseñanza.

La corriente avasallante en los últimos tiempos es de agudo materialismo, que todo lo

invade y que contra todo conspira, no ha dejado de gravitar también aunque en grado menor felicemente, sobre el porvenir de la cultura.

A causa de ello, ha sido posible ver, en porcentajes mínimos-repetimos-el tipo maestro, que se dedica al cumplimiento fijo de los programas escolares sin mayor preocupación, enseñando sin entusiasmo y casi diríamos mecanicamente, lo que dicen los textos.

Este tipo de maestro, debe desaparecer de los cuadros del magisterio nacional, por que lejos de ofrecer a la nobilísima causa de la cultura y de la enseñanza, el aporte de una acción intensa y fecundo, solo ha

propendido a desvirtuar el sacerdotal ministerio y a sembrar la desorientación y el scepticismo en las conciencias de los escolares.

Contra esa tendencia es que debe reaccionarse con energía, y apoyar y estimular a los maestros que desde su cátedra conclar y pensamiento y con mucho amor, consagran su jornada en esfuerzos meritarios, para superar el índice cultural de la nación.

Tenemos por el maestro, el respeto y la veneración que corresponde a todo apostolado, cuando este se ejerce conforme a las normas fundamentales que lo inspiran. De ahí que alguna vez hayamos mirado con

dolor, con amargura; la acción negativa de un maestro, como consecuencia de su mala, como consecuencia de su mala

formación y reclamos.

Para ello es indispensable corregir esa situación de verdadera corrupción que se ha formado, que permite al maestro vivir fuera de la Escuela.

Así mismo, estudiado por un maestro el ambiente que le rodea, debe estar facultado para fijar los horarios conforme siempre a las necesidades de los vecindarios rurales, de manera que resulte perfectamente conciliable la concurrencia de los niños a la Escuela, con los servicios que prestan sus padres en las faenas del trabajo a que se dedican. Ese es el sentido de nuestros comentarios de hoy, como de los de ayer, y en el sano deseo de contribuir modestamente con nuestras observaciones, a la solución de un problema tan serio como el de la Enseñanza Pública.

TRIBUNA

TODO POR LA PATRIA

Colaboradores:
Escritor, Sr. Antonio María Fernández, Dr. Mario Camps, Sr. Tomás Castro Bethencourt, Dr. Francisco A. Gilmet, Dr. Eduardo G. Rey.

Redactor Responsable AMÉRICO GARCÍA - Calle Independencia 731. - Año I - N° 15 - Florida, Junio 1 de 1939

PORTE PAGO

El nuevo régimen de jubilación

De los funcionarios públicos

El Poder Ejecutivo acaba de elevar con mensaje al Parlamento, un proyecto de ley modificativo del régimen jubilatorio con respecto a los funcionarios públicos.

De la lectura que hemos hecho del referido proyecto, así como de los comentarios que ha merecido a nuestro ilustrado colega metropolitano «El Pueblo», hemos podido formar juicio contrario al mismo por las razones que ensigna. Señámoslo.

Nos parece anticívico e inhumano, la elevación a CIENTO del coeficiente jubilatorio para poder tener derecho a una pensión acorde con el promedio de los sueldos ganados en los últimos quince años.

Y lo es, por que eleva considerablemente la jornada de actuación, cuando la práctica aconseja que el mismo termine de TREINTA AÑOS en ya Jenkins.

La prueba está, en que el índice estadístico de los últimos años, ha demostrado de una manera acabada y terminante, que del porcentaje de jubilados fallecidos, casi generalmente el mayor número correspondió a los que últimamente habían obtenido su retiro de la administración pública.

Eso es, rivelador, de que no es posible, en la práctica, aplicar disposiciones que en la teoría resultarán muy bonitas, pero que no conciden con la realidad.

No se pretenda solucionar por ese medio, desde que además de estancario, resulta siempre contrario al sentido de profundo humanismo, que debe inspirar toda ley social de índole semejante.

Antes que elevar los términos de actuación funcional, que como decimos, los hechos demuestran que ya por si son elevados, preferible sería ir lisa y llanamente a un aumento mayor de la cuota contributiva, pero que por lo menos se conserve la esperanza en los servidores de la nación, de que han de alcanzar a su debido tiempo, el descanso reparador, a que tienen derecho y que podrán disfrutarlo por largo tiempo, y no que se les ofrezca por medio de una ley, que pretende ser de previsión, la seguridad de que se retirarán de la Administración Pública para morirse. Hemos de volver sobre el tema.

Asociación «Confaternidad Nacionalista» Por las Escuelas

Una obra interesante

De acuerdo con nuestro planteamiento que hablamos en nuestro número anterior - el lunes tuvimos el placer de hacer una visita a la Escuela de 2do. grado y de práctica «Artigas» de esa ciudad. Fulmos recibidos y atendidos con la más gentil deferencia, por su digna Directora, la Sra. Fernández. - Es la Sra. Fernández, el arquitecto de la mujer oriental: amable, modesta, sencilla; a los dos minutos de conocerla, la charla se hace fácil, casi familiar. - Si no lo hubiéramos sabido, habríamos adivinado que corre por sus venas auténtica sangre nativa y patricia. Nos habla con cariño de su escuela, de sus niños, de su selecta pleyade de compañeras de labor.

Nos enteramos, luego, con intimacy halago, de que allí también se nutre el espíritu de la niñez, con el más exquisito y perfumado de los sentimientos: el culto de la solidaridad humana y de la caridad.

Detallaremos: - Existe, allí, un cuerpo de madrinas escolares, las más de mayor edad tienen, cada una, un abijoado, elegido entre los menores, y más necesitados de sostén. - Cada una lo cuida, lo obsequia con libros, con cuadernos, prendas de vestir, etc. - Si falta un día a la

El sábado tuvimos el placer de estrechar la mano de los buenos y consecuentes compañeros, viejos servidores de la causa, Don Carlos P. Urias y Don Eduardo Silva. Con tal motivo nos fué grato departir con ellos por espacio de breves horas.

Muy gratos a la visita de tan calificados amigos y correligionarios.

clase, un abijoado, ello es motivo de inquietud y sombra para su maestro. - Cuando así sucede, golpean su puerta, inquietos el motivo de la ausencia; si ella no es mayormente justificada, hacen notar a sus padres su error y responsabilidad, y no cejan hasta obtener su triunfo, que es el retorno venturoso del «hijo prodigo», absente del deber y de la rueda fraterna.

Luego nos habla, la Sra. Directora, con satisfacción y gratitud de la forma con que los padres de los alumnos y la población prestan su apoyo, en forma práctica a la Escuela.

Precisamente - nos dijo - hoy mismo, una alumna de nuestras clases, la niña Perla Giacoy, hizo un obsequio, a todos los niños de su clase - valiosísimo, dada nuestra situación - consistente en útiles escolares. Exhibímos, como un ejemplo esta simpática actitud a la consideración de Florida.

De la Comisión de Fomento, diremos que, ante el temor de que el elogio que haríamos de su actuación, resultara pálido, preferimos no hablar ya que con esto, está dicho todo.

Nos Transcriben

El valiente colega correligionario «La Reforma», de Fray Bentos, transcribe en columna editorial un artículo nuestro titulado: ¡AHÍ ESTA EL LEMA!

Mucho agradecemos la deferencia del hermano en ideales, a la vez que nos sentimos profundamente satisfechos, de que nuestros puntos de vista en cuestión tan fundamental, coinciden con los de tan abnegado camarada.

Edificio en mal Estado

La Escuela «Artigas» de esta ciudad, funciona en un edificio pésimo. - Vetus, reducido, incómodo. - Concurren 600 niños; y sus salones estarían repletos con 300. - Estaría dato económico muchas palabras. - Su patio es, también, reducido y abierto; a la intemperie. - Ni su corredor - Imagínate como será aquello, cuando llueva, si se tiene en cuenta que es tránsito obligatorio para ir de un salón a otro. - Con su corredor y una pequeña claraboya, se aliviaría, cuando menos - en mucho esa situación.

Le llamamos la atención del Sr. Inspector de Escuelas.

Acción Nacionalista

Con este título acaba de aparecer en Lavalleja, un nuevo hermano en liceales que viene

a bregar, desde la arena periodística, por el triunfo de la gran causa cívica de nuestros fervientes amigos ciudadanos.

Al agradecer su visita, le agradecemos larga y próspera vida, a la vez que dejamos establecido el cange de práctica.

La rebaja de las tarifas Eléctricas

Es una sendida necesidad

En distintas oportunidades y debido a gestiones diversas, se ha hecho llegar hasta las autoridades de la U. T. E. la aspiración general de los vecinos de Florida, en el sentido de que sean rebajadas las tarifas correspondientes al pago de servicios de energía eléctrica, (Luz y F. M.).

Ninguna de esas gestiones ha tenido el resultado deseado, no obstante la justicia del reclamo.

Resulta ahora inexplicable que mientras no se puele reajustar la tarifa que se paga en la ciudad de Florida, en Estación 1, a Cruz con un número menor de abonados en ese servicio, se ha establecido una tarifa uniforme de \$ 0.12, tanto para el consumo de energía de luz como de F. M.

Que razones no justifican, que sea atendido el pedido de los habitantes de la ciudad de Florida?

Insistimos en que es de urgente necesidad se contemplen ese reclamo por ser de estricta justicia.

Nos visitó el compañero Bernabé López Peralta

Con motivo de haber establecido en Florida, tuvimos el placer de recibir la visita del excelente compañero Don Bernabé López Peralta, abogado servidur del Partido en las horas de dura prueba, formando entre los gloriosos cruzados que se alistarón en la división N.º 6 que comandó el Coronel Antonio M. Fernández.

TRIBUNA, agradece la atención del leal camarada con los mejores votos por su ventura personal.

Correligionarios que nos visitan

Hemos tenido el gusto de recibir la visita de los buenos compañeros Señores Ramón Sánchez, de Molles de Timote, Francisco Farno de Montevideo, Gabriel H. López y Manuel Pérez de San Gerónimo, Frutuoso Reyes de La - Eduardo V. Grajales de Taltita, Sebastián Rísmendi de Cerro Colorado, y Pedro Pérez de San Gerónimo. - Nuestro saludo.

Destruyendo falsedades

Esguerridas como argumento para confundir a la opinión pública

En el diario «El País», que dirige Leonel Aguirre, al referir a la situación económica de los Municipios, se estampan asertos que no podemos pasar por alto, en cuanto se refiere al Municipio de Florida, en lo que se relaciona con la gestión cumplida hasta el 19 de Julio de 1938, cuya responsabilidad corresponde a los hombres del Partido Nacional.

«El placer de gastar» dice Campo por sus respetos también en el dominio de los Municipios, y así fue como al hacerse cargo de sus puestos en Junio del año pasado las nuevas autoridades Municipales, se encontraron a mitad de año con rubros agotados y en la necesidad, según cuenta en sendas declaraciones, de paralizar obras y de despedir obreros.

Poco respeto por la verdad tienen quienes así se expresan, olvidando la vez que toda propaganda hecha a base de afirmaciones calumniosas, no solamente es inconsciente y deleznable, sino que se vuelve contra quienes la esgrimen, señalándolos con el anatema de calumniadores.

Falso de toda falsedad, repitimos es la afirmación del diario de Leonel Aguirre, cuya respecto al Municipio de Florida. Ninguna obra fué paralizada por falta de los recursos que tuviera asignada en la ley presupuestal, y ningún obrero pudo ser despedido por agotamiento del rubro correspondiente.

No solamente lo decimos, sino que probamos. Aparte de que los rubros guardaban su perfecto equilibrio en aquella fecha, existía dinero a la orden en Caja y en la Subsidiaria del Banco de la República, proveniente del superávit del anterior Ejercicio. Y no superávit nominal, sino ya distribuido para atender un plan complementario de obras públicas.

Ahí va la prueba:

«ACTA.-En la Ciudad de Florida, el día diez y nueve del mes Junio del año mil novecientos treinta y ocho, en cumplimiento de la resolución del Tribunal de Cuentas de la República de doce de Mayo pido presentes en el local de la Intendencia Municipal el Señor Intendente Municipal saliente, del Departamento de Florida, don José M. Mengotti, el Señor Intendente electo por el período 1938-1942, don Víctor F. Taranto, el Señor Secretario de la Intendencia Municipal, don José Zápira Vidal, el Señor Contador Municipal don Juan M. López, el Señor Tesorero Municipal, don Mario Fernández y el Señor Delegado del Tribunal de Cuentas de la República, don José M. Calvo, se procedió a efectuar un arqueo de caja, con el siguiente resultado: existencia en caja: en billetes SETECIENTOS DOCE PESOS (\$712.00); en moneda CIENTO SETENTA Y UN PESOS CON CUARENTA Y TRES CENTESIMOS (\$71.43). Añade en consecuencia el saldo existente en caja en la fecha, a la cantidad de OCHOCIENTOS OCENTENTA Y TRES PESOS CON CUARENTA Y TRES CENTESIMOS (\$883.43). Cerrado el libro de Tesorería se ha constatado la concordancia entre dicho saldo y el importe existente en caja. Cerrado también el libro Movimiento de Caja, de Contaduría, se ha obtenido un saldo de SESENTA Y SEIS MIL DOS CIENTOS OCENTENTA Y TRES PESOS, CON CUARENTA Y UN CENTESIMOS (\$66.83.41), que concuerda con la suma del importe existente en Tesorería y lo depositado en el Banco de la República Oriental del Uruguay (Succursal Florida), en las cuentas Intendencia Municipal Fondos Ordinarios y Alvarés Cortés, Pérez y Cia. orden Intendencia Municipal, según resulta de los certificados expedidos por el referido Banco, con fecha diez y ocho de Junio y que forman parte de esta acta. Leída que fué, es aceptada en todas sus partes por los mencionados señores, quienes en prueba de conformidad la firman, labrando sus tres ejemplares de un mismo tenor correspondiente a la fecha ut supra, quedando en poder del señor Intendente saliente, otro en poder del señor Delegado del Tribunal de Cuentas, a los fines de ser agregado en el expediente a formarse con motivo de la determinación del estado de situación financiera del precitado Municipio.

José M. Mengotti, Víctor F. Taranto, J. Zápira Vidal, Secretario, Juan María López, Contador, Mario Fernández, Tesorero, José María Calvo, Delegado del Tribunal de Cuentas.

ARTE - LETRAS - SOCIALES

José Alonso y Trelles

No diré nada de «Paja Brava». ¿Para qué? En todas las manos estuvo; en todas las casas está. Por lo menos, lo están sus versos. Un amigo, incondicional de nuestra tierra, es un huésped de honor; ó como dijera Rodó, «América tiene espacio para aquellos que llegan a honrarnos».

Como aquel rey milenario de la leyenda, que murió de hambre, porque convertía en oro todo lo que tocaba, francamente, no hay cosa en mi casusa que no guarde un libro, un diario, una revista, un recorte, o una carta de amigo intelectual. Y, viene al caso decir, me sucede lo que aquel rey milenario de la leyenda; con la diferencia de que parece... convierto en esencia espiritual todo lo que mi mano toca aquí, donde sobra idealismo, y falta oral-Y, como el Arzobispo concede derecho a cada autor de vivir como el fundador del cristianismo en imágenes: vengo del pasadé, trayéndole una carta cuyo papel amarillento, apesas de suave haber recibido contacto con el aire-llevará al lector amigo, (llíjense que digo, AMIGO) algo de las facultades del alma que sintió cosa apesar de su racial españolismo, el vivir gauchesco, y supo, a su modo, acomodar su carácter y compensarle el espíritu del hijo de mi tierra, charrúa y noble-basta confundir su alma con el alma del hombre de nuestro terruño, o sea, del criollo de PURA (EPAL-El Viejo Pascho), José Alonso y Trelles veámos cómo y cuando el quería, Trelles enguantaba, su mano, se vestía de etiqueta, y entraba a los salones de la cortesía con su

DON DE GENTES para hacer el elogio a la española, a una persona de su estimación.

Dice así su carta:

«Mi buena y delicada amiga: Va no necesita su inspirada frente asarcida por el ala del aplauso público-la dulce sombra de una hoja-humilde-como misa en diadema de admiración.

Ha triunfado, y bien ganado fué el premio que le depara su hermoso libro; éste libro en que su alma toda fusión, fué declarando el tesoro de su gusto exquisito en provecho de ingratos que recién ahora estimarán tanto como ella se lo merece su generosidad inagotable.

Solo encuentro en sus páginas un vacío que me apena; el vacío que debieran de llenar las muchas estrofas aladas, en que su estrofónido y su plena floración, vuelca de continuo las delicadas exquisites de su temperamento, eminentemente emotivo y dulce. Algun día de salidas mi duda ingente con Vd. Por abrás gracias por su libro y gracias por el honor de mi inclusión en él. Devotamente suyo afectísimo.

José Alonso y Trelles.

Dichosa de mi-me digo-que en medio al descenso del tiempo y del lugar en que viví, he tenido el placer de reunir cartas como ésta que a veces, cuando se está en duda de si misma... por ese inevitable deshaciimiento espiritual en que se da por el medio ambiente... una puede tender la mano y darse el placer infinitamente grande, de leer cosas que como Regales decía-cosas chicas para el mundo, pero grandes para mí... Damos a continuación, aunque muy sabida y muy castada, más no por eso menos querida:

serenata del atardecer con que ese hombre hace más desolado el momento y más abierto el espacio de la campiña... Ahí está otra vez aburridonado con su nostalgioso silbido que parece venir de lejos, parti hacia lejos, clavar en la tierra un dolor, una sequedad, una amena, un ronco... Ahí está ese hombre, con el corazón lleno de tristeza, agradado de tristeza, como el vienre de una mujer en cinta... en cuya entraña oculta el milagro doroso de sus amores... La música de su silbido, tiene la filosofía que solo viven en la mente original del gaúcho... Quien sabe a su amparo, al amparo de su silbido, cuantos problemas intentan resolver.

MÁRGARA.

* * * Bodas de plata

El próximo sábado diez de Julio, celebrarán sus bodas de plata matrimoniales, los esposos Pedro Lara Echeverría y la señora María Dos Santos de Lara Echeverría.

Con ese feliz motivo, en nuestra Catedral, a las ocho de la mañana de la fecha expresada, tendrá lugar una Misa en acción de gracias, acto que pondrá de manifiesto entre sus relaciones la simpática con que cuentan en nuestro medio, sociables, dichos esposos. TRIBUNA envía a la pareja que así realizará sus Bodas de Plata: sus felicitaciones. Lo menos que les dese, es que podamos nosotros también anunciar sus Bodas de Oro.

Casamiento

Recibimos tarjeta de anuncio de la boda de la contránea señora Amabilis Testa con el señor Luis Sierra Tovar. Felicitamos a la pareja, y en particular a la señora Testa, deseándole en su porvenir, la felicidad a que se ha hecho acreducta.

La boda se realizará el día ocho del corriente mes de Julio

La Procesión de Corpus

Con verdadero gusto anunciamos a nuestra población departamental, qué, el domingo próximo vendrá, tendrá lugar en nuestra ciudad la anual y magnífica procesión de Corpus, la que partiendo de la Capilla de San José, hará el recorrido por la calle Independencia hasta la Catedral.

Anticipándose a este acto religioso qué desde ya juguemos en todo explendor, el señor Miguel Arroche, cuando nuestra hoja salga a la calle, habrá sin duda pronunciado su disertación sobre el motivo, en nuestra difusora C. W. 33-Florida. El señor Arroche, como Presidente de la Junta Directiva Diocesana. Y los días Jueves, Viernes, Sábado y Domingo, lo harán el joven Greco, la señorita de Giribaldi, y la señorita Carmelita Gacués de Key Pastorini, quien cerrará el acto de anuncios para este homenaje de la humanidad a Jesús, con la oratoria fácil y galana que posee. Esta fervorosa de su culto. Desea nuestra TRIBUNA, que el puebilo acompañe devotamente, repetidamente, el acto a celebrarse el Domingo 11 de Julio en esta Ciudad.

Viajeros

Estuvo en ésta el señor Juan Carlos Dell'Oca.

—De Mostevedo el señor Irma M. de Losa su señora esposa

—Estuvo en la ciudad la señora Dominga García.

CLINICA TERRA - PEREZ DEL CASTILLO
Laboratorio de Análisis Clínicos y Biológicos

OMAR TERRA
LABORATORISTA DEL INSTITUTO DE ENDOCRINOLÓGIA
Especializado en dosificaciones hormonales y diagnóstico
biológico del embarazo
REACCIONES DE ASCHHEIM - ZONDEK Y FUEDMAN
LAPHAN METABOLISMO BASAL

TEL. 88155

Cocina 'VOLCAN'

A VERDADERO GAS de KEROSENE, SIN MECHAS
GASTA MENOS QUE UNA COCINA A LEÑA

Estufa 'VOLCAN'

Funciona a gas de Keroseno, no despidé olor, se calienta
SUMAMENTE ECONOMICA

DOS MARAVILLAS que no deben faltar en ningún hogar

U. T. E. 65

AGENTE CASA TRIGO

PROFESIONALES

MÉDICOS

ARTIGAS M. RODRIGUEZ
DEVINCENZI, Médico Cirujano
Trasladó su consultorio a River-
a 373 - Consultas de 14 a 16
Florida.

Dr. FRANCISCO A. GILMERT-
Médico Cirujano - Calle Antonio
Ma Fernández 736 - Teléfono 41
Florida.

Dr. FELIPE GUERRA. Médico-
Médico General y Niños-Independen-
cia 724-U T E 286-Florida
FERNANDO ABENTE HAR-
DÓ, Médico-Cirujano - Calle Jo-
sé E. Rodó 406-Florida.

DRCLER RUIZ MOKA. Médico
Cirujano con prácticas profesionales
en el Hospital Florida
desde 1910. Prescripción lentes
Independencia 656.

JUAN GUGLIELMETTI, Mé-
dico, Calle Ituzaingó, frente a
la Plaza Asamblea.

Dr. BELLAGAMBA. Médico
Cirujano - Capilla del Sauce

DENTISTAS

H. BESOZZI BADANO. Ciruja-
no Dentista. Independencia 772-
Horas de consulta: de 9 a 12 y
14 a 17.

ESCRIBANOS

GABRIEL MUSTO BALETA
Escríbano, Ituzaingó 455. Florida
y Carval: martes y viernes

PEDRO SAENZ Escríbano Jo-
sé E. Rodó 343-Florida. Teléf 35

ANTONIO M. FERNANDEZ.
Escríbano Público. Independen-
cia 773 Florida.

ANTONIO SILVA DIBARBOU-
RE-Escríbano Público-Independen-
cia 630 Florida.

AGRIMENSORES

ALFREDO C. LAUREIRO-
Agrimensor. Instaló su estudio
en la calle Joaquín Suarez 514-
Florida.

AGRONOMOS

ALBERTO TERRA (hijo). Ing.
Agrónomo-Tacaciones. A. Sic-
ri 531. Florida.

RAFAEL A. AGUERRE ES-
CARDO. Ing. Ag.-Tacaciones
-Análisis de tierra, etc. -Manuel
Calleros 662-Florida

EDICTO

Por disposición del Sr. Juez
Letrado de Primera Instancia de
Florida Doctor Don Marcelino
Ircus Barbat se hace saber al
público la apertura Judicial de la
sucésion de ANTONIA MA-
TONDI e MATAN DI de DELLI-
OCA, citándose a la vez, a todos
los que se consideren interesados
en ella por cualquier concepto,
para que dentro del término de
treinta días, comparezcan ante
este Juzgado a deducir en forma
sus derechos, bajo apercibimiento
de lo que hubiere lugar.

Florida, 4 de MAYO de 1959.

MILTON GALMÉS

Actuario

JOYERIA - OPTICA - RELOJERIA

CUANDO QUIERA HACER UN
REGALO QUE SE DISTINGA
HAGALO, PERO QUE SEA DE
JOYERIA

JORGE ADIB é HIJO

636 - Independencia - 630

FLORIDA

SICA SASTRE

Anuncia a su numerosa
clientela el traslado a su
local propio en la calle
Independencia entre Juan
I. Cardozo y Gral. Rivera.

GRAN CAFE Y CONFITERIA DEL CENTRO

Servicio Especial para Banquetes, Luchas, Bailes y Casamientos
Cocktail de todas clases. Espíndido Salón Familias

Corrección y Prontitud - Esmero y Delicadeza

Tales son los lentes de este Establecimiento

Módelo que no admite competencia

INDEPENDENCIA Y JOSE E. RODÓ

= U. T. E. 34 =

FLORIDA



Deportes

FOOTBALL

DESCLICIDOS RESULTARON LOS ENCUENTROS DISPUTADOS EL DOMINGO

En el primer match se impuso Nacional por 4 a 1; en este partido pudimos notar que la gente de el barrio de San Coso necesita mucho entrenamiento, pues tiene en su plantel elementos nuevos que vale muchísimo, pero el equipo carece de trazo.

Los cuadros jugaron constituidos en las siguientes formas:

Nacional: Larroca, Riviezzo, (2.º tiempo Dalti) y López (2.º tiempo Sosa) Vega, Bruno y Peluaga (2.º tiempo Mañana Scocozza, Gordillo, Amaro, Gordillo (2.º tiempo Vázquez) y Molinari.

Seleccionado «B» Pissano (2.º tiempo Castro) Santaciceri y Peluso, Gil, Albornoz, y Dey Laborde, Porti, Barona (después A. Giordano) Goyri y Tálin.

El movimiento del tanteador fué el siguiente:

res. TIEMPO

Nacional: Amaro a los 12 minutos, Gordillo a los 20, minutos, y Amaro a los 35 minutos.

2.º TIEMPO

Seleccionado «B» Laborde a los 25 minutos.

Nacional: Vázquez a los 20 minutos.

En el otro encuentro se impuso España por el mismo score del primer match; podemos decir sin temor de equivocarnos que la gente del prado Español tiene un conjunto que va a tener en juego a más de un equipo de los que militan en primera división.

El seleccionado de futbolero careció de una delantera realizadora pero en campo demostró tener una defensa que vale mucho, principalmente el triángulo que actuó en el primer tiempo.

Los equipos formaron en esta forma:

España: B. Cossé, Pita y Moreira, López, Rojas y García, (júnior) P. García, J. García, Valles, Rodríguez y Ancheta.

Seleccionado «A» Ojeda, I. Fernández y Muñiz, Trucido, Méndez y Cámpora, Peluso, B. Peluso, Sosa, Pissano y Osorio.

Marcaron goles por España, González (2) Valles y García.

Por el Seleccionado Peluso.

Match amistoso

Es muy posible que para el próximo Domingo tengamos oportunidad de ver un encuentro entre un equipo de tercera extra de Montevideo y Peñarol de ésta.

Esperamos que lleguen a un feliz término las tramitaciones para este match.

CICLISMO

SE IMPUSIERON LOS CICLISTAS FLORIDENSES EN LA DOBLE LA CRUZ-SARANDI

Se cumplió el domingo la anuncuada carrera con el recorrido La Cruz-Sarandi-La Cruz. Participaron en la misma diez corredores que ofrecieron una lucha que por momentos resultó interesante, especialmente en la primera parte de su recorrido.

Triunfó en la misma Gurgitano siguiendo de esa manera su serie de magníficos triunfos. Sin duda alguna ya está consagrado como un ronroneo de extraordinarias condiciones y en la actualidad nuestro mejor pedal. Si se precisaba algo para consagrarlo está su triunfo del domingo logrado en gran tiempo y por la distancia que quiso.

Si Gurgitano y su compañero de equipo, Amaro lo hubieran deseado su triunfo hubiera sido más categórico y el tiempo mejorado notablemente. Amaro clasificado segundo a algo más de dos máquinas también corrió en buena forma y lo que es más comprendió la verdadera realización del juego de equipos. Sería en competencias posteriores dos candidatos poco menos que imbatibles, siempre que como hasta el presente sigan realizando esa acción de conjunto que tantos éxitos les han dado. Sería interesante la realización de una prueba interdepartamental para aquilar los verdaderos valores de estos muchachos. Para terminar daremos el resultado de la prueba. 1.º Felipe Gurgitano, 2.º Celestino Amaro 3.º Isidelo Fleitas, 4.º Luis Tempone. Ganada por dos y media máquinas el 3.º a 500 metros y el 4.º a dos minutos. Tiempo 1 h. 40' 30" lo que arroja una velocidad promedio de 32 kilómetros 125 metros.

EMPRESA DE POMPAS FUNEBRES

VIUDA GALLO DE MARTELETTI
y ANTONIO D. DODERA

ESTA CASA CUENTA CON SERVICIOS DESDE EL MAS ESPECIAL Y MODERNO A PRECIOS MODICOS

LUJOSAS CARROSAS AUTOMOVILES
TRES TIPOS DISTINTOS Y FURGON

SE ATIENDEN PEDIDOS DE CAMPAÑA

TALLER DE CARPINTERIA en GENERAL

JUAN I. CARDENAS 319 - 323 FLORIDA

Teléfono N.º 182

O. N. D. A.
AUTOBUSES PULLMAN
Líneas a distintos puntos de la República

Informes en nuestras Agencias:
MONTEVIDEO, COLONIA, ROSARIO, NUEVA HELVETIA, PIRAPIÓPOLIS, PUNTA DEL ESTE, DURAZNO, FLORIDA, SARANDI GRANDE, FLORES

Oficina Central: Plaza Libertad 1148 MONTEVIDEO
Teléf. 8-21-56 - 8-37-32 - 8-05-77

DURAZNO:
18 de Julio 475

FLORES:
25 de Mayo y Fray Ubeda

FLORIDA
Café del Centro

SARANDI
Agencia Sarandi

HIPICAS

TRIBUNA acertó cuatro ganadores y dos segundos puestos en la reunión del sábado en Florida

Chambón nos dió la razón en la prueba central.—El 18 hay una buena pena en Mendoza —Altuvez, Bayaceto, La Viuda y Chambón primeros

gujas marchan con exactitud.

Nuestros lectores, si siguen nuestros pronósticos pueden haber tenido una buena tarde y para aquellos que no «nos dieron bolilla» que se apronten para la próxima que tendremos novedades de bulto.

El 18 en Mendoza

El próximo 18 de Junio en las sendas que en Mendoza posee Juan Martínez se correrá una importante pena, donde según las metas desde ya la gente se anda jugando los «niques». Sobre una distancia de 450 metros se sacará chispas Rosita una guspieta con metas con la que la barra de Enrique Freyre piensa aborcharlos desde el pique. Pero por los informes que tenemos la fulana Rosita va a tener que estirar las gambas si quiere asestar a Luz Mala, Mendoza y El Cerreño, que lucen exaltado estado y con los cuales también tienen sus pretensiones.

Por otra parte el público de Florida, más bien una parte grande de nuestro público no agravará viaje con las penas. Si no fuera la ayuda del sport de Marochas, Palermo y La Plata, el porvenir de nuestro Jockey Club no sería muy halagüeño.

Altuvez inició la serie

En la prueba inicial, TRIBUNA pronosticó a Altuvez del cual testimonió los mejores informes y el pingo no dejó mal parados, pues aunque algo ajustado, se defendió como un tigre de la serenata que le trajo Revivo, el cual parece haber quedado en puerta.

Y siguió la racha

Va en la segunda carrera, Bayaceto nos pareció un bollito y afirmamos que si repeta su carrera de Durazno, tendría que estar puesto y así lo confirmó luego el hijo de Scino Gene, que favorecido por una buena vuelta, tomó la punta y se hizo sumo hasta la colorada. Luego la Viuda de don Bernardo en 59' 315 los afanó en la tercera y ahí estuvo nuestro tercer pronóstico al nílo Esta Viuda en asunto serio en estas pruebas de velocidad y ganará varias. La cuarta carrera la ganó Ordago y en esta sonó nuestro pronóstico: Casupá que entró 4.º A. Ordago lo recomendamos como enemigo. Chambón se encargó de hacer cuestión para Tribuna. Es muy buena forma ganó el «Forastero». Nuestra performance estuvo en todo de acuerdo con todos los calculos que se había hecho. El hombre del reloj, y confirmamos que sus a-

TRIBUNA el diario de más difusión en el departamento

RESTAURANT A LO 'ANTIPASTO'

de
PICCININNO é Hijos

ES DONDE PUEDE
— USTED —
ALMORZAR BIEN

RAVIOLES A
LA ITALIANA

Calle ITUZAINGO 480
FLORIDA

Alfredo N. Adib
RELOJERO DE PROFESION

INDEPENDENCIA 692

EDICTO

Por disposición del Sr. Iuez Letrado de Primera Instancia de Florida Doctor Don Marcelo Iruz Berber se hace saber al público en general que el Sr. Presidente de RAMON FORTUNATO LAMK o LAMEK citándose a la vez, a todos los que se consideren interesados en ella por cualquier concepto, para que dentro del término de treinta días comparezca ante este Juzgado a deducir en forma sus derechos, bajo apercibimiento de lo que hubiere lugar.

Florida, 19 de Mayo de 1939.
MILTON GALMES.
Actuario.
E. 24

AGRICULTORES, GANADEROS, LECHEROS

Atención!

Todos los equipos de Tractores y Maquinaria reconstruida que tenemos para la venta, TODOS SE VENDIERON, esa prueba nuestra política en que NUESTRA RECONSTRUCCION EN UNA MAQUINA, TRACTOR, ETC., es perfecta y que sus resultados son como si fueran nuevos, es efectiva ya que LA MEJOR PROPAGANDA NOS LA HACEN NUESTROS COMPRADORES.

TOME DE ESTO BUENA NOTA y si usted tiene que adquirir cualquier implemento Agrícola nuevo o usado o quiere comprar usado vendiendo el usado NO OLVIDE que nuestra casa está impulsada por acá la que esta en mejores condiciones para proporcionarle estas Operaciones.

TAMPOCO OLVIDE: Que en nuestro Taller Mecánico frente a la Plaza Arigas, le hacemos cualquier reparación en su Automóvil, Camión o Tractor, que consuman con Plastura al Duco y carga de Baterías

FLORIDA - SARANDI - MONTEVIDEO

Tel. 141 y 8 - Tel. 71 - U.T.E. 223685

SASTRERIA "LA IDEAL"

— DE —

Cecilio R. Quintana & Cia.

M A I S T R E S

CONSULTE SISTEMA DE VENTAS

Independencia 900 esq. Sarandi - FLORIDA

Sucursal: Tacuarembó 1576 - MONTEVIDEO

Caja Popular de Florida

A H O R R E !!

Su porvenir depende de su previsión

ABONA POR LOS DEPÓSITOS En Caja de Ahorros el 4 ojo de interés hasta \$ 2.000

A Plazo Fijo hasta el 5 1/2 o/o

RAPIDES EN LAS TRAMITACIONES

HORARIO: 9 a 11 - 14 a 16

Oficinas: INDEPENDENCIA N.º 718 FLORIDA

- TELEFONO 84 -

Empresa "FLORIDA" (Pérez-Russo)

OMNIBUS entre FLORIDA y MONTEVIDEO

SALIDAS de Florida: 6³⁰, 8, 13, 15³⁰, 17 horas.

LOS LUNES SALE ADEMÁS UN COCHE a las 5-45

de Montevideo: 6³⁰, 10³⁰, 13, 16, 17³⁰ horas.

Pasaje Directo \$ 1.00 Domicilio Idem \$ 1.50 Idem y vuelta 2.50

Por informes:

EN FLORIDA:

Independencia 719

Teléfono 129

EN MONTEVIDEO:

Rio Negro 171- U.T.E. 8-53-44 y Hotel

España, San José y Río Branco U.T.E. 8-47-72

NOTICIAS

En la sesión celebrada el lunes próximo pasado en los salones del Centro Democrático, por la Federación de Empleados y Obreros del Comercio e Industria, fueron aprobados los estatutos que regirán la institución.

—o—
El domingo dará comienzo un campeonato de Basket-Ball de la división. Intervendrán en el mismo 7 teams.

—o—
El 2 de Julio se disputará una importante prueba automovilística en Villa Sarandí.

—o—
El lunes 12 y Martes 13 del corriente se llevará a cabo el remate feria mensual en el local «El Ombú» por el señor Eulogio Díaz.

—o—
Inspección y Análisis de Leche. Efectuado el día 2 de Junio de 1939.

BUENAS

Ramón Díaz, Angel Chumino, Alejandro Silva, José V. Arriaga, Angel Mongiardino, Amadeo Sandro, Eustaquio Don Santos, Quintín Ramón, Sulpicio Miqueiro, Gregorio Mesa, José M., Iglesias, José M. Rodríguez, Coirolo Castellini, Diego R. Almá, Iriberto Pallares, Blas Chumino, Carlos Lleror, Antonio Guritano, José Guritano, José Romero, Rafael Trezza, Zenón Brusco, Ramón Riestra, Sebastián Spinelli, Rodríguez Hno, José M., Cadorniga, Florencio Fiancia, José Lapasta, Cefarino P. Sánchez.

Joel V. Mendiburu.

Fuó aplazado el Campeonato de Atletismo Departamental que debía comenzar el próximo domingo. Se debe ello a que se iniciará el campeonato de selección a fin de designar los Atletas que nos representarán en Canadenses en fecha próxima.

—o—
Nos visitó nuestro coterráneo el señor Alejandro C. Perdomo, jefe de ventas de la casa Jackson. Deseamos al amigo el mayor de los éxito en su gestión.

—o—
Se realizará el Domingo 11 a las 14 y 30 la Procesión de Corpus Cristi partiendo a esa hora a la Capilla de San José.

—o—
El sábado en el Restaurant Porto se le ofrecerá al señor Alejandro Pérez Iglesias, una demostración con motivo de su próximo enlace.

Una gran fiesta Radio-Difusora. Nuestra Florida está de parabienes. En breve se instalará una

grau estación Radio-Difusora, para toda la república.

Asumirá grandes proporciones respecto a su mecanismo y organización.

Prometemos para números próximos, todos los datos que logremos. Por el momento, bastaría saber que es para esta ciudad, significado de progreso y ventajas para muchas ocupaciones y como centro de atracción industrial y comercial.

Proximamente daremos datos concretos sobre el motivo que hoy ofrecemos a vuestra pluma.

—o—
Estadística del Movimiento de enfermos del Hospital en el mes de Mayo de 1939.

Hombres	Mujeres
Existeacia 20	30 Abril 31
Entraron 36	35
59	96
Salieron 37	69
22	27
Pallecieron 4	3
18	24
Total de entradas 155	
Salieron 49	
En existencia 42 enfermos	

Dr. LARGHERO

Estuvo en Florida, el Dr. Carlos María Larghero, que desempeñó por largo tiempo el cargo de Juez Letrado de la Instancia, cargo en el que acreditó junto con su talento de magistrado, una acreditada honestidad.

Conterránea que Triunfa

LA CANCIONISTA CHELA CARRASCO

Con satisfacción consignamos la noticia del triunfo de una coterránea, la señorita Chela Carrasco, que acaba de obtener su consagración como cantante nacional en el concurso radial «Caramelo Surtido». Con tal motivo la Sta. de Carrasco, obtuvo como premio, un viaje a Buenos Aires, circunstancias que le permitió actuar en «Radio Santor» de aquella Capital.

El viernes 11 a las 14 y 30, la Procesión de Corpus Cristi partiendo a esa hora a la Capilla de San José.

—o—
Se realizará el Domingo 11 a las 14 y 30 la Procesión de Corpus Cristi partiendo a esa hora a la Capilla de San José.

El sábado en el Restaurant Porto se le ofrecerá al señor Alejandro Pérez Iglesias, una demostración con motivo de su próximo enlace.

Una gran fiesta Radio-Difusora. Nuestra Florida está de parabienes. En breve se instalará una

PEREZ, SOSA & LATEULADE

REMATES todos los 5 de cada mes.

EN EL

Local Sarandí

VILLA SARANDÍ

N.º 15

“La Elección Presidencial de Don Manuel Oribé”

tante, General en Jefe.

Esta nota pasó a informe del General Rondeau, quien se expidió en el día en los siguientes términos:

“Cuartel General en el Cerrito, Río 7 de 1813. Excmo. Sr. Cónstame ser cierto cuando dice lo expuesto en su solicitud respecto a su firme adhesión a la causa de América, como también que, desde mi llegada al frente de Montevideo con el Regimiento, de mi mando, se me presentaron estos dos jóvenes ofreciendo sus servicios a la Patria, y que, por fin, en la acción del 31 de Diciembre, incorporados a dicho Regimiento, se han portado honrosamente en todos

los ataques hechos con la espada sobre el enemigo. —JOSE RONDEAU.

Sobre la base de este expreso informe, cuyos conceptos deben señalarse más por la sencillez característica del General Rondeau en esta materia, el Representante del Gobierno de la Provincia Unida, Manuel de Sarratea, se dirige al Gobierno apoyando la gestión, en una nota menos elogiosa:

“Cuartel General en el Cerrito, Río 19 de 1813. Excmo. Sr. La instancia que me dirige la señora doña Francisca Viana de Oribé, suplicando le dé curso después de informar sobre su solicitud.

HOMENAJE RECORDATORIO

El dia 10 del corriente a las 10 y 30 horas tendrá lugar en el Cementerio de esta ciudad, una ceremonia recordatoria, homenaje que tributan sus amigos en memoria de aquel ciudadano que se llamó Don Amalio M. Villarreal.

El homenaje consistirá en la visita a su tumba y colocación de una placa de bronce con inscripción alusiva, con motivo de cumplirse el primer año de su fallecimiento.

El Comité organizador de este homenaje, como si también gran número de sus amigos de la capital, que concurriría en esa fecha a la ceremonia a realizarse, nos piden invitarnos a los que fueron amigos del ciudadano en cuya memoria se tributa el homenaje, a concurrir a él.

REGISTRO CIVIL

Defunciones

Ema Blanca Pérez de Alberanga, oriental, casada, de 23 años de edad fallecida el 5 en ésta.

Nacimientos

Hugo Montero, nacido el 5 en ésta.

Brenda Luján González nació el 24 en ésta.

Maria Irma, hija de Félix Erico Luengo y María Zulema Fernández nació el 27 en ésta.

Julio, hijo de Luis Antonio Alzati y Rosalía Fernanda Rondeau nació el 31 en ésta.

Cono María, hijo de Juan Chumino y Dorotea Victoria Venturini, nació el 22 en Las Chacras.

DE TODO EL

DEPARTAMENTO SAUCE DEL TI

VIAJEROS

Para Estación Chilcas la Sta. Cándida M. de Vila, los jóvenes Carlos Cenchi, Alberto M. Osorio, Pedro Rivero, Alejo García Juan García.

—o— De Montevideo regresó el Dr. Angel Bellagamba y su Sr. padre.

De Florida estuvo en ésta el Sr. Juan Carlos Nuñez.

—o— Para Montevideo nuestros distinguidos corresponsales Tomás Sánchez y Paulino Oliveira.

ENFERMOS

Algo delicada de salud la Sta. Tita G. González.

CORRESPONSAL

FRAY MARCOS

VIAJEROS

Se encuentra entre nosotros la educacionista Sta. Tita Ro-

AL COMERCIO y al PÚBLICO

A los efectos de la Ley, de 26 de Setiembre de 1904, he prometido vender al señor Rubén Martínez, la Farmacia que tengo establecida en esta ciudad, de Florida, primera sección judicial, calle Independencia N.º 637, bajo la denominación «Farmacia Diabarbores». Los que se consideren acreedores deberán presentarse con sus respectivos crédito en la Liga de Defensa Comercial J. Herrera y Obes N.º 1413, Montevideo o en el domicilio del suscripto Ytaiaingó 486 de esta ciudad, dentro del término legal.

Florida. Junio 2 de 1939.
José P. Díaz.

—o—

—o—